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Ata da 13a. Reunião Ordinária do 18° Período Legislativo da 51a Legislatura 
da Câmara Municipal do Paudalho, em 29 de outubro de 2025.

Ao 29(vigésimo nono) dia do mês de outubro do ano de 2025, ás 9h no 
Salão Nobre da Câmara Municipal do Paudalho-PE, se reuniram em 
Sessão Ordinária sob a Presidência do Vereador, Mikael Barros de 
Oliveira Sá, presentes os Vereadores:Alceu Edinardo Gusmão Monteiro, 
Alesandro Santos Cavalcanti, Antônio Cândido Ferreira Júnior, 
Gustavo Monteiro da Silva, Etelminio Justino da Silva, Maclaudia 
Virginia da Silva Cavalcante, Miqueas Máximo Correia, Mikael Barros 
de Oliveira Sá, Sebastião Faustino da Silva, Tatiana Cristina da Silva 
Santos, Tiago Avelino da Silva e Valquíria Marinho de Barros e 
Wellington da Costa Macedo. O Presidente deu por aberta à primeira parte 
da Sessão, invocou a proteção de Deus, agradeceu a presença dos 
senhores Vereadores e demais munícipes presentes.Dando continuidade 
aos trabalhos, o Presidente autorizou o primeiro secretário a fazer a 
chamada de presença constatando a falta dos Vereadores.Josias 
Bernardo Alves(Josias da Saúde) e Ruth Karlene Cavalcanti 
Vieira(Ruth Vieira). Em seguida o Presidente autorizou a secretária 
legislativa da Câmara Municipal do Paudalho a fazer a leitura da Ata da 
12a(décima segunda) Sessão Ordinária do 18°(décimo oitavo) Período 
Legislativo da 51a Legislatura da Câmara Municipal do Paudalho 
realizada no dia 22 de outubro de 2025.0 Presidente autorizou o primeiro 
secretário para fazer a leitura do expediente do dia do qual constou o 
seguinte:Leitura do Decreto n°.432/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal-Ementa:”Dispõe sobre o cancelamento de empenho inscrito em 
restos a pagar do exercício de 2022, 2023 e 2024-processado”. Decreto 
n°.433/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal-Ementa:”lnstitui a 
Comissão Intersetorial do Programa Bolsa Família no âmbito do Município 
de Paudalho e dá outras providências. Requerimento n°.57/2025 de 
autoria do Gabinete da Vereadora Valquíria Marinho de 
Barros(Valquíria de Gustavo), solicitando ao Presidente da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal do Paudalho-Ementa.Que seja abonada a 
falta da Sessão Ordinária do dia 22 de outubro de 2025, conforme 
solicitação em anexo.Requerimento n°.58/2025 de autoria do Gabinete 
do Vereador Wellington da Costa Macedo(Teto do Povo), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Esporte e
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Lazer-Ementa:Que os eventos esportivos da comunidade de Guadalajara, 
relacionados ao futebol, sejam organizados com apenas um quadro por 
equipe, e que seja criado um sistema de séries A e B para diferenciar o 
nível das equipes, adotando as mesmas regras vigentes nas demais 
comunidades do Município de Paudalho.Indicação n°.414/2025 de autoria 
do Gabinete da Vereadora Tatiana Cristina da Silva Santos(Tati da 
Assistência), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município do 
Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho-Ementa:Criação da 
Comissão Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal.Indicação 
n°.415/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Antônio Cândido 
Ferreira Júnior(Júnior Dona), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do 
Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho- 
Ementa.Que seja realizada em Caráter Emergencial a instalação de 
câmaras de monitoramento em pontos estratégicos de nosso municio. 
Indicação n°.416/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Sebastião 
Faustino da Silvaflrmão Tão de Chã de Cruz), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Educação- 
Ementa:Solicitação de criação de programa de cursos de capacitação com 
certificação para cuidadores escolares da rede municipal de ensino. 
Indicação n°.417/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Sebastião 
Faustino da Silvaflrmão Tão de Chã de Cruz), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Educação- 
Ementa:Solicitação de implantação de curso de informática básica no 
Colégio Municipal Maria de Fátima, localizado no bairro de Chã de Cruz- 
Paudalho/PE.Indicação n°.418/2025 de autoria do Gabinete do Vereador 
WelUngton da Costa MacedofTeto do Povo), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo às Secretarias Municipais de 
Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente e de Serviços Públicos- 
Ementa:Solicita a perfuração de um poço na Escola Vereador Ananias da 
Costa Macedo, localizada na comunidade de Guadalajara, no Município de 
Paudalho.lndicação n°.419/2025 de autoria do Gabinete do Vereador 
Alceu Edinardo Gusmão Monteiro(Alceu Gusmão), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho-Ementa.Que as Organizações Não Governamentais 
(ONGs), bem como, Associações que trabalham com a causa da defesa 
dos animais no Município de Paudalho, possam receber um apoio na forma

2



oiofc'̂  moo e, . ■ •, .,« • sv̂ r/e Aòd&ift ob ^pbénobB'. .̂
o vv menelib ggsq 8 o & atr\è$ : -y \i«í 'yy ^  obanc- e\pc e jp  € ,©q\up$

••> j;üê 9ü ?'' "01W. ■*. :i ;èj- -v • \  c -vr-R 3b p\$£w v]̂  ob aotefí umime:
.. fo';T̂ sotn*&' t*vU£ *b &nifc-.V3 siob?*3i©V sb ©toM<Sir»í> ofo

n<$34fttltâ ob . *••.:■■ iyi41 C?*.&.» T<y\!. 4 OC ̂ stâattoe 
y.^- ■. .-. .̂n? i»‘: . -.'w'v: \-í*'-.©W.-:* -'•' •....•?,;.kv-> «lu*0. kort\iàb̂ í>c»

r>hv. *.&Ò &-:\ò\ úPx vm -> ^ ; ob -.ito-: ActeO -A- flfoc&úfc • ?,$&* &A\yY 
;-, s; ‘.tar$ a2.fctvix3 e; obnsíí^McE A.̂ noC &'*rnsH

et .2.-)?AD.̂ ^Vee eoH*oq otaemftKjfrtom év ?6\sn\è':> 
e&b^ %òbfeVióSf skit-.»ü*"0 ob ôVkòiís ©V> B^0^ÔH/*n oi^oibM  

ounsàfcsHoe .-̂ sinO ©b ©A3 9b ovM oí»mtV)?-v\\o sb w ^ .

•o« -..:-»v-bl ob taqptMínWí sb^©\o©& f. òv\sm©$x© .oriníNB^ \©li©bn6Nfê 
:•>.>'&• c^o = . y yo ?y :. ír-^  V -; ç.o cfèçBbà ob - fc:. by^ Aow .*rns - 

'.. . 'iiíUiú ob©'. vb ? o^cose oê cbYbVv ) « ts.o e:
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de subsídio para o desenvolvimento desse importante trabalho de impacto 
ambiental e de prevenção no campo da saúde pública.Indicação 
n°.420/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Alceu Edinardo 
Gusmão Monteiro(Alceu Gusmão), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do 
Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho- 
Ementa:Que seja implementado Programa Municipal de inclusão digital 
destinado à promoção da capacitação e autonomia das mulheres 
paudalhenses.Indicação n°.421/2025 de autoria do Gabinete do 
Vereador Alesandro Santos Cavalcanti(Bico de Pato), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Serviços 
Urbanos-Ementa:Solicita a Secretaria de Serviços Urbanos que seja 
realizado o serviço de reestruturação de rede de esgoto, localizada na 
Comunidade da Vila Santa Mônica.Indicação n°.422/2025 de autoria do 
Gabinete do Vereador Alesandro Santos Cavalcanti(Bico de Pato), 
solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula 
Frassinette Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos-Ementa:Solicita a Secretaria de Serviços Urbanos que 
seja realizado o serviço de coleta do lixo, na comunidade da Vila Santa 
Mônica.Projeto de Lei n°.35/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora 
Valquíria Marinho de Barros(Valquíria de Gustavo)-Ementa:lnstitui a 
Política Municipal de Prevenção e Combate à Adultização infantil no âmbito 
do município do Paudalho. Parecer Especial n°.22/2025 ao Projeto de 
Decreto Legislativo n°.22/2025 de autoria do Gabinete do Vereador 
Alceu Edinardo Gusmão Monteiro(Alceu Gusmão)-Ementa:Dispõe 
sobre a concessão de Título de Cidadão Honorífico ao Sr.Severino 
Alexandre Oliveira e dá outras providências-Aprovado na Comissão. 
Parecer n°.81/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação a 
Moção Honrosa n°.39/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora 
Maclaudia Virginia da Silva Cavalcante-Ementa:Concede Moção 
Honrosa ao Sr.Lineker Shilton Gomes dos Santos, em reconhecimento à 
sua relevante trajetória como músico, maestro e educador e à sua 
dedicação à valorização da cultura musical e formação de novos talentos 
em Paudalho-Aprovado na Comissão.Parecer n°.82/2025 da Comissão 
de constituição, justiça e Redação a Moção Honrosa n°.40/2025 de 
autoria do Gabinete da Vereadora Ruth Karlene Cavalcanti Vieira(Ruth 
Vieira)-Ementa:Moção Honrosa a Maria de Fátima Bento Pedrosa em 
gratidão e reconhecimento pelos mais de 50 anos dedicados a educação de 
Paudalho-Aprovado na Comissão.Parecer n°.84/2025 da Comissf *3
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constituição, justiça e Redação ao Projeto de Lei n°.37/2025 de autoria 
do Gabinete do Vereador Alesandro Santos CavalcantifBico de Pato)-
Ementa:Dispõe sobre a denominação da Creche que está em construção 
na comunidade da Asa Branca, receba o nome da Professora Maria 
Eugênia Wanderley e dá outras providencias-Aprovado na Comissão.O 
Presidente anunciou que as Indicações acima mencionadas serão 
encaminhadas as autoridades competentes; Decreto n°.432/2025 
n°.433/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, seguirão para 
publicação;Projeto de Lei n°.35/2025 de autoria do Gabinete da 
Vereadora Valquiria Marinho de Barros(Valquiria de Gustavo), seguirá 
para a comissão competente, Requerimento n°.57/2025 de autoria do 
Gabinete da Vereadora Valquiria Marinho de Barros(Valquiria de 
Gustavo)-Deferido.Em seguida o Presidente convidou a Vereadora 
Valquiria Marinho de BarrosfValquiria de Gustavo), para fazer uso da 
tribuna.De acordo com a Resolução de n°.02/2014, a fala dos respectivos 
Vereadores constam em gravação de áudio arquivado na Secretaria 
Legislativa da Câmara Municipal do Paudalho.Não houve explicação 
pessoal à matéria em pauta.Por não haver mais Vereador inscrito para fazer 
uso da tribuna, o Presidente deu início ao processo de entrega das Moções 
Honrosas n°. 15/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Alceu Edinardo 
Gusmão Monteiro(Alceu Gusmão)ao llm°.Sr.Swelho Nunes da Silva, 
n°. 16/2025 e n°. 17/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Gustavo 
Monteiro da Silva(Guga da Saúde) a llma.Sr3.Márcia Cândido dos 
Santos Lima e a llma.Sra.Manoela da Silva, n°.18/2025 de autoria do 
Gabinete do Vereador Alesandro Santos CavalcantifBico de Pato) ao 
llm°.Sr.Ricardo A ntôn io  de Moura.Em seguida o Presidente convidou os 
Vereadores autores das proposições para recepcionar os homenageados e 
fazer a entrega solene das honrarias.Em seguida o Presidente facultou a 
palavra aos homenageados. Dando continuidade aos trabalhos, o 
Presidente autorizou o primeiro secretário para fazer a chamada de 
presença para início dos trabalhos da Ordem do Dia, onde foi constatada a 
falta dos Vereadores:Josias Bernardo Alves(Josias da Saúde) e Ruth 
Karlene Cavalcanti Vieira (Ruth Vieira). Em seguida o Presidente 
Colocou a Ata da 12a(décima segunda) Sessão Ordinária do 
18°(décimo oitavo) período Legislativo da 51a Legislatura da Câmara 
Municipal do Paudalho realizada no dia 22 de outubro de 2025, em 
discussão, em votação-Aprovada por Unanimidade em única 
Discussão e Votação.Requerimento n°.58/2025 de autoria do Gabinete 
do Vereador Wellington da Costa MacedofTeto do Povo), solicitando a
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Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Esporte e 
Lazer-Ementa:Que os eventos esportivos da comunidade de Guadalajara, 
relacionados ao futebol, sejam organizados com apenas um quadro por 
equipe, e que seja criado um sistema de séries A e B para diferenciar o 
nível das equipes, adotando as mesmas regras vigentes nas demais 
comunidades do Município de Paudalho. Os Vereadores Antônio Cândido 
Ferreira JúniorfJúnior Dona) e Wellington da Costa Macedo(Teto do 
Povo), fizeram referência ao Requerimento acima mencionado. Em seguida 
o Presidente colocou o Requerimento n°.58/2025 de autoria do Gabinete 
do Vereador Wellington da Costa Macedo(Teto do Povo), em Discursão 
em Votação-Aprovado por Unanimidade em única Discussão e 
Votação.Projeto de Decreto Legislativo n°.22/2025 de autoria do 
Gabinete do Vereador Alceu Edinardo Gusmão Monteiro(Alceu 
Gusmão)-Ementa:Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 
Honorífico ao Sr.Severino Alexandre Oliveira e dá outras providências.O 
Vereador fez referência a matéria em pauta.Em seguida o Presidente 
colocou o Projeto de Decreto Legislativo n°.22/2025 de autoria do 
Gabinete do Vereador Alceu Edinardo Gusmão MonteirofAlceu 
Gusmão), em Discursão em Votação-Aprovado por Unanimidade em 
única Discussão e Votação.Moção Honrosa n°.39/2025 de autoria do 
Gabinete da Vereadora Maclaudia Virginia da Silva Cavalcante- 
Ementa:Concede Moção Honrosa ao Sr.Lineker Shilton Gomes dos Santos, 
em reconhecimento à sua relevante trajetória como músico, maestro e 
educador, e à sua dedicação à valorização da cultura musical e formação 
de novos talentos em Paudalho. A Vereadora fez referência a matéria em 
pauta.Em seguida o Presidente colocou a Moção n°.39/2025 de autoria do 
Gabinete da Vereadora Maclaudia Virginia da Silva Cavalcante em 
Discursão em Votação-Aprovada por Unanimidade em única Discussão 
e Votação.Moção Honrosa n°.40/2025 de autoria do Gabinete da 
Vereadora Ruth Karlene Cavalcanti Vieira(Ruth Vieira)-Ementa:Moção 
Honrosa a Maria de Fátima Bento Pedrosa em gratidão e reconhecimento 
pelos mais de 50 anos dedicados a educação de Paudalho-Aprovada por 
Unanimidade em única Discussão e Votação.Projeto de Lei n°.37/2025 
de autoria do Gabinete do Vereador Alesandro Santos Cavalcanti(Bico 
de Pato)-Ementa:Dispõe sobre a denominação da Creche que está em 
construção na comunidade da Asa Branca, receba o nome da Professora 
Maria Eugênia Wanderley e dá outras providencias-Aprovado por 
Unanimidade em única Discussão e Votação.Projeto de Lei n°.22/2025
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de autoria do Poder Executivo Municipal(LOA)-Ementa:Estima a Receita 
e Fixa a DESPESA do munícipio para o exercício financeiro de 2026- 
Aprovado por Unanimidade na 2a(segunda) e Última Discussão e 
Votação.Projeto de Lei n°.23/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal(PPA)-Ementa:Dispõe sobre a elaboração do Plano Plurianual 
para o período 2026/2029 e dá outras providências-Aprovado p o r  
Unanimidade na 2a.(segunda) e Última Discussão e Votação.Em 
seguida o Presidente concedeu Intervalo Regimental para a Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, elaborar as Redações Finais as 
Matérias em Pauta.De volta aos trabalhos, o Presidente colocou as 
Referidas Redações Finais em Discussão e Votação. Redação Final 
n°.117/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação ao Projeto 
de Decreto Legislativo n°.22J2025 de autoria do Gabinete do Vereador 
Alceu Edinardo Gusmão MonteirofAlceu Gusmão)-Ementa:Dispõe 
sobre a concessão de Título de Cidadão Honorífico ao Sr.Severino 
Alexandre Oliveira e dá outras providências-Aprovada p o r Unanimidade 
em única Discussão e Votação.Redação Final n°.118/2025 da Comissão 
de constituição, justiça e Redação ao Projeto de Lei n°.37/2025 de 
autoria do Gabinete do Vereador Alesandro Santos Cavalcanti(Bico de 
Pato)-Ementa:Díspõe sobre a denominação da Creche que está em 
construção na comunidade da Asa Branca, receba o nome da Professora 
Maria Eugênia Wanderley e dá outras providencias-Aprovada p o r  
Unanimidade em única Discussão e Votação.Redação Final 
n°.119/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação a Moção 
Honrosa n°.39/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Maclaudia 
Virginia da Silva Cavalcante-Ementa:Concede Moção Honrosa ao 
Sr.Lineker Shilton Gomes dos Santos, em reconhecimento á sua relevante 
trajetória como músico, maestro e educador, e á sua dedicação á 
valorização da cultura musical e formação de novos talentos em Paudalho- 
Aprovada por Unanimidade em única Discussão e Votação.Redação 
Final n°. 120/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação a 
Moção Honrosa n°.40/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Ruth 
Karlene Cavalcanti Vieira(Ruth Vieira)-Ementa:Moção Honrosa a Maria 
de Fátima Bento Pedrosa em gratidão e reconhecimento pelos mais de 50 
anos dedicados a educação de Paudalho-Aprovada por Unanimidade em 
única Discussão e Votação.Redação Final n°.107/2025 da Comissão de 
constituição, justiça e Redação ao Projeto de Lei n°.22/2025 de autoria 
do Poder Executivo Municipal (LOA)-Ementa:Estima a Receita e Fixa a 
DESPESA do munícipio para o exercício financeiro de 2026-Aprovada por
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Unanimidade em única Discussão e Votação.Redação Final 
n°.108/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação ao Projeto 
de Lei n°.23/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal(PPA)-
Ementa:Dispõe sobre a elaboração do Plano Plurianual para o período 
2026/2029 e dá outras providências-Aprovada por Unanimidade em única 
Discussão e Votação.Não havendo mais matérias a serem discutidas, o 
Presidente parabenizou os Vereadores pelas matérias apresentadas e deu 
por encerrada a Sessão Ordinária, marcando para a próxima quarta-feira 
dia 05 de novembro do ano de 2025 às 9h, a próxima Sessão no Salão 
Nobre da Câmara Municipal do Paudalho de forma presencial. E para 
constar foi lavrada a presente Ata a qual após ser lida e discutida vai 
assinada pelo Presidente da Mesa dos trabalhos e demais membros da
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